
1. 다음 그림에서 AB // CD 이고 5.0ptCD⌢ = 14cm, ∠COD = 140◦ 일
때, 5.0ptAC⌢ + 5.0ptBD⌢ 의 길이를 구하여라.
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4 cm

△COD 는 이등변삼각형이고 AB // CD 이므로
∠DCO = 20◦ = ∠COA 이고
∠CDO = 20◦ = ∠DOB 이다.
5.0ptAC⌢ = 5.0ptDB⌢ 이고, 20◦ : 140◦ = 5.0ptAC⌢ :

14, 5.0ptAC⌢ = 2 이다.
따라서 5.0ptAC⌢ + 5.0ptDB⌢ = 2 + 2 = 4 이다.

해설



2. 다음 부채꼴의 호의 길이는?
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해설



3. 그림에서 ∠x 의 크기를 구하여라.

① 85◦ ② 90◦ ③ 95◦ ④ 100◦ ⑤ 105◦

2(∠IAB + ∠IBA) + ∠x = 180◦

x = 180◦ − 2(∠IAB + ∠IBA)

= 180◦ − 2 × 45◦

= 90◦

(∵ ∠IAB + ∠IBA + 135◦ = 180◦

∴ ∠IAB + ∠IBA = 45◦)

해설



4. 다음 그림에서 색칠한 부분의 넓이는?
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해설



5. 다음은 정오각형을 꼭짓점 B 와 E 를 잇는 선, 꼭짓점 B 와 D 를 잇는
선을 따라 두 번 접은 모양이다. ∠x 의 값을 구하여라.

°

108 °

선분 BE 를 따라 접었으므로 △ABE ≡ △A′BE 이므로 ∠ABE =

∠A′BE
선분 BD 를 따라 접었으므로 △CBD ≡ △C′BD 이므로 ∠CBD =

∠C′BD
오각형 ABCDE 는 정오각형이므로 BE = BD , ∠A′EB =

∠C′DB , ∠A′BE = ∠C′BD
∴ △A′BE ≡ △C′BD (ASA 합동)이므로 ∠A′BE = ∠C′BD

따라서 ∠ABE = ∠A′BE = ∠C′BD = ∠CBD =
108 °

3 = 36 °

∴ ∠x = 360 ° − (36 ° + 108 ° + 108 °) = 108 °

해설


